

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 19 (9200). Суббота, 12 марта 2016 года | Стр. 9 р. 73

К.

Наши интервью

Это обязан знать каждый

ЗДОРОВЬЕ И ЖИЗНЬ РАБОТНИКОВ В ПРОЦЕССЕ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРИЗВАНА СОХРАНЯТЬ ЦЕЛАЯ СИСТЕМА МЕР ПОД НАЗВАНИЕМ «ОХРАНА ТРУДА». НО И РАБОТНИКИ, В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ, В ЦЕЛЯХ САМОСОХРАНЕНИЯ ДОЛЖНЫ ОБЛАДАТЬ ЦЕЛЫМ КОМПЛЕКСОМ СПЕЦИАЛЬНЫХ ЗНАНИЙ ПО ОХРАНЕ ТРУДА. Об этом в беседе с обозревателем «ЗТ» рассказала ведущий инспектор Сорокинского ЦЗН Валентина Николаевна Жулаева.

– Валентина Николаевна, кто должен обучаться охране труда и каковы цели такого обучения?

– В соответствии со ст. 225 Трудового кодекса РФ все работники, в том числе руководители организаций, а также работодатели – индивидуальные предприниматели обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда. Цели данных мероприятий – снижение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, обеспечение роста компетенции работников в сфере охраны труда в рамках их профессиональных и общественных обязанностей.

– Кто отвечает за то, чтобы обучение осуществлялось должным образом и своевременно?

– Ответственность за организацию и своевременность обучения по охране труда и за проверку знаний требований охраны труда работников организаций несёт работодатель в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

– Каким образом проходит такое обучение в нашем районе?

– Центр занятости населения Сорокинского района ежегодно организует обучение по охране труда для руководителей предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей, ответственных специалистов.

Так, 1–2 марта 2016 года по инициативе Центра на территории Сорокинского муниципального района проведено обучение по охране труда с привлечением представителей автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Межрегиональный учебный центр «Статус» г. Тюмени.

В занятиях приняли участие главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций Сорокинского района, индивидуальные предприниматели и инженеры по охране труда и технике безопасности, специалисты, ответственные за охрану труда в организации. Всего по охране труда в этот раз обучен 31 человек для 23 организаций. НА СНИМКЕ: идёт практическое занятие по охране труда.

Беседовала Марина ЛАКМАН.

Встреча масленицы

Седьмого марта на четырех площадках с. Б. Сорокино жители встретили масленицу. Весёлые скоморохи раздавали сорокинцам блины и загадывали необычные загадки, пели зазорные песни, а в завершении водили хорост. По словам прохожих, которые были непосредственными участниками праздника, они рады тому, что масленицу в нашем селе отмечают, как и на Руси – семь дней, а впечатления от её встречи останутся надолго.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото А. ДАВЫДКА.



Она рубль бережёт

Вечером 10 марта, в Тюмени торжественно горожанам был представлен новый памятник – «Копейка». Большую монету установили в честь 10-летия ТЦ «Премьер-Дом».

Памятник с надписью «Копейка рубль бережет» в высоту два метра и шириной в один. Основная часть монеты вращается вокруг своей оси, поэтому сфотографироваться можно как со стороны «решки», так и со стороны «орла».

Создал новый монумент тюменский художник Константин Евтушенко – создатель копилки с собачкой, которая располагается у ЦУМа.



В ГОД КИНО

1985 год

После многих лет работы механизатором в совхозе «Ворсихинский» Андрей Андреевич Миллер поступил киномехаником в кинотеатр. Этого человека отличают исключительное трудолюбие, ответственность.

Кинообслуживание населения – сложное дело. Запросы, потребности постоянно растут, как растёт информированность по выпуску новых кинолент. А.А. Миллер старается обеспечить фильмами и другие сёла района. Благодаря его оперативности все новые фильмы удаётся посмотреть жителям сёл Покровка, Калиновка и Вознесенка. Как победителю социалистического соревнования ему неоднократно присуждался переходящий вымпел.

1987 год

В районе действует 34 киноустановки, оснащённые новейшей киноаппаратурой, механическими киноэкранами. Ежегодно на кино-

Работники киноустановок – за массового зрителя

установках увеличивается количество киносеансов.

Киноустановки обслуживают 18 киномехаников и 10 кассиров-контролёров, 8 киномехаников имеют 1-ую категорию, 3 киномеханика – отличники кинематографии СССР. Лучшими по профессии считается киномеханик А.Н. Миллер (Ворсиха).

Добросовестно выполняют свои обязанности киномеханики Ю.И. Сосновский, Н.А. Годзин, Н.А. Ахметов, Н.П. Назаркин, В.С. Банний, шофёры П.П. Стрельцов, В.Г. Нагаев, В.И. Цветков, кассиры В.М. Хамова, М. Долгих, Т.А. Дмитриенко, бухгалтер А.П. Цветкова и другие.

В районном Доме культуры проводятся дни массового зрителя, рекламные информационные сеансы, дни нового кино, вечера творческого портрета киноактёра, фильмы выпуска прошлых лет.

Основу репертуара киноустановок составляет лучшие советские фильмы. Так за первое полугодие на просмотр лучших фильмов



было привлечено 80 процентов Нагаев, кассир В.М. Хамова. зрителей.

НА СНИМКЕ: киномеханик В.Г. Подготовила Елена Королук.

ВНИМАНИЕ: ПРЯМАЯ ЛИНИЯ!

14 марта 2016 г., в понедельник, глава Сорокинского муниципального района Александр Николаевич Агеев проводит «Прямую линию» в редакции газеты «Знамя труда».

Свои вопросы по проблемам ЖКХ вы можете задать по телефону «Прямой линии» 2-27-30 с 14.00 и до 15.00 или заранее по телефонам 2-12-34, 2-27-30, 2-19-56.

Редакция «ЗТ».

АПК: ЖИВОТНОВОДСТВО

За каждой цифрой своя история или Как удержать лидерство?

О чём могут рассказать голые цифры? Они ведь как то волшебное зеркальце из сказки Пушкина о спящей царевне и семи богатырях: «Ты прекрасна, спору нет. Но...» – беспристрастны и категоричны. Примером может служить ежедневная сводка по надоям молока. Рядом с текущим результатом прошлого года и делай вывод. Однако на практике за каждой цифрой история из жизни фермы, и в этой истории страсти кипят, порой зашкаливая.

В первую очередь внимание привлекают лидеры. В прошлом году в лидерах была Ворсихинская молочно-товарная ферма. Годом раньше (2014) Курмановская МТФ. Сегодня валовой надой по Ворсихинской ферме составляет 1839 килограммов молока (меньше прошлого года на более, чем на 700 кг). На фуражную корову – 14,6 кг (в 2015 г. – 19,1 кг).

Ещё выразительнее цифры по Курмановской ферме. На 9 марта 2016 года получили 1263 кг валового надоя и 7,7 кг – на фуражную корову. В прошлом году соответственно 2821 кг и 15,2 кг, а ещё годом раньше в марте надой на фуражную корову составлял здесь 16,5 кг. Совсем не та динамика, на которую вправе рассчитывать животноводы.

В чём же корень «минусовки»? Схема простая: организация труда – кормовая база – квалифицированные кадры – трудовая дисциплина... Где слабое звено? Или хороший скот исчерпал свой ресурс, или нет никакой мотивации к лучшим достижениям?

Вот вам и голые цифры. Очень бы хотелось услышать ответы на эти вопросы от Тамары Николаевны Куприян. В СПК «Север» она работает главным специалистом по животноводству уже достаточно долго, чтобы квалифицированно проанализировать состояние дел и заставить говорить каждую цифру. Будем на это надеяться.

А вот показатели по Петровской ферме – динамика очевидна: валовой надой 2050 кг (в прошлом году – 1790 кг), на фуражную корову – 14,1 кг (в прошлом году – 12,3 кг). И тоже вопрос: за счёт каких резервов? Может, стоит опытом поделиться – на остальных-то фермах цифры с минусом. Помнится, в недавнем прошлом, соревнуясь с курмановскими животноводами, петровские никак не могли их догнать. Теперь картина изменилась.

По району тоже более скромные показатели на 9 марта: валовой надой – 10240 кг против прошлогодних 13665 кг, на фуражную корову – 10 кг молока (12,4 кг).

Самая высокая товарность молока на Рядовиченской ферме: 101 %, самая низкая на Курмановской – 57 %, в целом по району этот показатель равен 91 %.

Жирность молока 3,9 % на Готопутовской, Ворсихинской фермах и в ИП «Мычко-2».

Общее количество коров в общественном дойном стаде составляет 1126 голов.

Л. ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ Её величество, ЖЕНЩИНА!

В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ – 8 МАРТА – ЖЕНЩИНА-МАТЬ, ЖЕНЩИНА-ТРУЖЕНИЦА ЕВГЕНИЯ ПЕТРОВНА РЕДЬКО (НА СНИМКЕ) ОТМЕТИЛА СВОЙ 90-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ. ПРОШЁЛ ОН В КРУГУ САМЫХ РОДНЫХ И БЛИЗКИХ ЕЙ ЛЮДЕЙ.

В этот день все они искренне и тепло благодарили за большое и доброе сердце ЖЕНЩИНУ, которая является крепким основанием, фундаментом их большой и дружной семьи. Сколько трудностей и лишений пришлось пережить Евгении Петровне, одному Богу известно. Но не ожесточилось её сердце, только тихая печаль залегла где-то глубоко.

Евгения Петровна – уроженка сорокинской земли. Родилась в 1926 году в деревне Преображенка в многодетной семье Петра Ивановича и Анастасии Алексеевны Сирихиных. Крестилась в местной церкви. Несмотря на годы, обладает такой крепкой памятью, что до сих пор помнит имя девочки, с которой при крещении её окунали в одну купель, – Кимеева Аня.

Родители работали в колхозе. Отец (или тятя, как его ласково называет Евгения Петровна) трудился бригадиром, мама – разнорабочей. В семье один за другим рождались ребята (всего их было десять), Женя – старшая. Тяжёлый труд познала с детства. Везде успевала – и дома помогала родителям управляться с детьми, хозяйством и огородом, и в колхозе трудилась наравне со взрослыми.

С раннего детства любила и ценила свою семью, радовалась, что у неё есть и мама, и папа, безмерно их уважала. До сих пор помнит, как жалела девочку, вместе с которой пошла в школу, вместе с которой пошла в детский сад. Когда голод становился нестерпимым, девочка открывала сумку и кричала туда: «Сумка-сумка, дай хлеба!» Подружки, утирая слёзы жалости, делились небогатими запасами, которые давали им матери.

Четыре класса Женя окончила в Преображенской начальной школе, в пятый – ходила пешком в Ворсику. Двенадцать километров туда и столько же – обратно. А потом пришлось оставить учёбу, чтобы дома с мамой пряхать овечью шерсть, зарабатывая на жизнь. Был момент, когда совсем одолела нищета, и в 1940 году семья в поисках лучшей доли переехала в Казахстан. Но прожили там Сирихины недолго,

вскоре вернулись в родные края. Здесь и застала война. Отца сразу мобилизовали на фронт, он был боевым офицером. Детям Пётр Иванович рассказывал о страшных буднях войны. Евгения Петровна вспоминает, с каким ужасом она слушала рассказ о том, как он, едва приняв под своё командование необученных толком мальчишек 1925 года рождения, практически детей, вёл их в первый бой. Предупреждал: «Когда начнётся сражение, не сбегайте в кучу – сразу всех

покосят!» Начался бой, и случилось то, чего так боялся командир. С криками: «Мама!» мальчишки в ужасе бежали друг к другу и падали, насмерть скошенные свинцом.



В этом бою тяжёлое ранение получил и сам Пётр Иванович, вскоре его комиссовали.

Вернувшись домой, работал председателем колхоза. Так случилось, что ему, безвинному, «состряпали» обвинение в халатности. Три с половиной года отбывал наказание в Тобольске. Там и оставил фронтвик своё последнее здоровье – появились серьёзные проблемы с сердцем. Вскоре родственникам сообщили, что Пётр Сирихин, которому было всего-то 45 годков, совсем плох. Велели забирать домой. Поехала за любимым тятей старшенькая Женя. Везла отца в Тюмень на носилках на речном судне, причём её сразу предупредили, что если отец по дороге умрёт, её тут же ссадят на берег. Боялась, плакала. От Тюмени с помощью добрых людей довезла отца до Ишима. Там санитары отвезли его в больницу, а Женя отправилась домой за подмогой, чтобы доставить тятю в Преображенку. Привезли домой его на подводе. Успел повидаться с

семьёй Пётр Иванович, одну ночь провёл в родном доме и умер. В то время, когда отец воевал, Женя вместе с подругой Марией Петренко ковала победы в тылу – принимала участие во всех сельхозработах, трудилась на быках, на прицепах колёсных и гусеничных тракторов. Фамилии трактористов Евгения Петровна тоже помнит прекрасно – Михалёв Николай и Давыденко Иван. В 42-м Евгению отправили в г. Омск в школу фабрично-заводского обучения

статью и глядя смерти в лицо», как написано в наградном листе, а затем принял на себя командование отделением, награждён медалью «За отвагу». Был тяжёло ранен в голову.

Увиделись молодые в преображенском клубе, понравились друг другу и вскоре поженились, переехали в Покровку. Работали в колхозе. Родился первенец – Миша (восемнадцатилетним парнем он трагически погиб). Потом, работая беременной на протравливающих пшеницы, Евгения потеряла второго ребёнка. Только понемногу стала приходить в себя от горя, в холодном садике простыл и от воспаления лёгких умер третий – трёхмесячный малыш. После этого у супругов Редько родились ещё четверо детей – Елена, Любовь, Владимир, Людмила. Работали Фёдор Павлович и Евгения Петровна не покладая рук, всегда держали большое подсобное хозяйство. Прожили дружно двадцать лет, но раны войны давали о себе знать, и в возрасте сорока семи лет супруг ушёл из жизни.

Оставшись одна, Евгения Петровна сделала всё, чтобы дети выросли хорошими людьми, получили образование. От зари до зари трудилась на ферме, на разных работах в колхозе и на своём подворье, в огороде, сама косила сено. Дети всегда были её хорошей подмогой.

Десять лет добросовестно трудилась на почте, позже стала работать техничкой в школе, отсюда и ушла на заслуженный отдых. Трудовой стаж юбиляра – более сорока лет, она – ветеран труда и ветеран Великой Отечественной войны. А ещё Евгения Петровна – любимая мама и бабушка (у неё 7 внуков и 9 правнуков). Это видно в каждом штрихе её, прекрасно оборудованной детской, уютной квартире. Её, Евгения Петровне, как вдове фронтовика, выделили районные власти, за что юбиляр очень благодарна.

Едут, идут и даже бегут к родному человеку все, кто беспокоится о её здоровье и настроении, все, кто счастлив, что она просто есть на свете. Евгения Петровна говорит о своих детях, зятях и невестках, внуках и правнуках: «Ой, они у меня все такие хорошие!» Ещё бы, ведь она и сама – такая хорошая. У человека, являющего собой пример долготерпения и большой любви к людям, по-другому просто не может быть! С юбилеем Вас, дорогая Евгения Петровна! Низкий поклон за ваш труд! Мира, здоровья и счастья Вам и вашим близким!

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

ПЯТЬ ФЕВРАЛЬСКИХ РОЗ ДЛЯ МАМ

НА УЛИЦЕ ЕЩЁ ЛЕЖИТ СНЕГ, А ПО КАЛЕНДАРЮ УЖЕ ВЕСНА! И ЭТО ПРЕКРАСНОЕ ВРЕМЯ ГОДА ОТКРЫВАЕТ ЖЕНСКИЙ ПРАЗДНИК – 8 МАРТА.

Воспитанники детского сада №4 с нетерпением ждали его, и не случайно, – ведь они столько труда и времени потратили на подготовку к этому замечательному дню. Мальчишки и девочки из подготовительной группы учили стихи, репетировали юмористические сценки, разучивали песни о весне, о мамах и бабушках, зазорные танцы, своими руками готовили открытки и поделки.



Накануне утренника в группе «распустилось» сладкое дерево, каждая конфетка на нём – новый сюрприз для пришедших на праздник мам и бабушек.

Порадовали забавные инсценировки, которые малыши подготовили со своими педагогами. Девочки попробовали себя в роли мам – надевали шляпки, туфли, бусы и бегом спешили на работу. А мальчишки продемонстрировали сценку, в которой переоделись в бабушек, и сидя на скамье, рассуждали о нравах современной молодёжи.

С экрана проектора на отснятом заранее видео дети поздравили всех с праздником и сказали самые добрые слова пожеланий своим мамам.

Самым трогательным моментом праздничной программы стал танец под песню «Пять февральских роз – подарю я маме», в завершении которого ребята подарили цветы своим любимым и дорогим людям.

Виктория ШТРИККЕР
Фото автора.

СПРАШИВАЛИ?
ОТВЕЧАЕМ!
НАШ ТЕЛЕФОН 2-12-34

На прошедшем чемпионате Европы по биатлону в городе Тюмени побывала делегация из Сорокинского района.

Стать обладателями билета на соревнования такого масштаба по счастью не каждому, так как их продажа велась заранее. Впереди – не менее значимое событие. 9 апреля в Тюмени на стадионе «Геолог» пройдут международные соревнования «Гонка чемпионов» и ежегодный турнир «Кубок губернатора Тюменской области». Продажа билетов уже стартовала.

Что это за мероприятия, где и как приобрести билеты на предстоящие спортивные мероприятия, мы поинтересовались у директора МАУ Сорокинского Центра физкультурно-оздоровительной работы О.Н. Горбуновой.

– Гонка чемпионов – традиционное спортивное соревнование, которое проводилось по окончании биатлонного сезона на стадионе «Лужники» в Москве. Год назад гонка впервые прошла в Тюмени на стадионе «Геолог», в которой приняли участие такие звёзды биатлона как Антон Шипулин и Евгений Гараничев, Оле-Эйнар Бьорндален, Мартен Фуркад, Доротея Вирер, Дарья Домрачева, Екатерина Юрлова и другие спортсмены.

«Приз губернатора Тюменской области» проводится в регионе с 2011 года в биатлонном центре «Жемчужина Сибири». В этом году его впервые перенесли в центр Тюмени на «Геолог». Зрителей ждут стрелковые соревнования, массовые старты и смешанные эстафеты. Участниками данных соревнований станут сильнейшие спортсмены мира. В этом году за главные призы поборются не только биатлонисты, но и лыжники с мировым именем.

Самые дешёвые билеты на гонки будут стоить 400 рублей (трасса), самые дорогие на трибуны стадиона – 2 тысячи. Для инвалидов, пенсионеров и ветеранов выделен отдельный социальный сектор (сектор 3), цена билета на который будет составлять 400 рублей.

Приобрести электронный билет, а также узнать информацию о других способах приобретения билетов, можно на сайте компании «По номиналу» <http://ponominalu.ru/event/biathlon> (при покупке электронного билета его печать является обязательной).

Коллектив Сорокинского ЦФОРа оказывает информационную помощь по приобретению билетов. За дополнительной информацией можно обратиться по телефону 2-15-81 в будние дни с 8.00 до 16.00 часов.

Виктория ШТРИККЕР.

Спорт

АРМРЕСЛИНГ

Открытый турнир Заводоуковского городского округа по армреслингу, памяти гвардии старшего лейтенанта ВДВ Глазунова С.А. состоялся 27 февраля.

В масштабном спортивном состязании приняли участие сильнейшие спортсмены Тюменской области, кандидаты в мастера спорта и разрядники. Из Сорокинского района на мероприятия приняли участие три любителя – Татьяна Васичёва (с. Пиннигино), Евгений Фоменков (с. Б.Сорокино) и Анатолий Лысенко (с. Готопутово). Евгений и Анатолий каждый заняли шестое место в турнирной таблице, а Татьяна вернулась домой с серебром.

Напоминаем, что армспорт в Сорокинском районе только начинает своё развитие. Мы ждём всех желающих в нашем спортивном комплексе «Сибирь». Занятия по профилю с дальнейшим выступлением на соревнованиях областного масштаба даёт вам полное право заниматься в тренажерном зале абсолютно бесплатно. Такие же условия действуют и в гиревом спорте.

Приходи к нам и стань лучшим!

О. НИКОЛАЕВА.

ТВ